

Debrecen 1914 N/A
Szerkesztőség



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
77-ik szám.
Szombat, 1914. április 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Vadat, halat

S mi jó falat, találtak föl tegnap Budapestben inycsiklandó pompával, ingerlő illatok atmoszférájában a szakácművészeti kiállításon, ami őszinte örömnkre, derék szakácsaink dicsőségére pompásan sikerült. Ők, az iparkodó, szakmájukban fölényes, a legkényesebb gasztronómiai igényeket is szinte tulszárnyaló művészek a jóízű és egészséges táplálkozásnak, valóban elégedettséggel nézhetik tehetségüknek és gondosságuknak magát kellett, gusztusos eredményét.

Am épen ennek a mindenképen jól sikerült kiállításnak alkalmából ágaskodva és tolkodva kínálkozik élénk mind e szakácművészeti kövér szépségeknek ellentéte — a nyomor.

Ez a határtalan és megdöbbentő magyar nyomor lépten-nyomon utunkba áll, ami nem csoda, hiszen épen a nyomor a magyar élet állandó karaktere. Hol vagyunk mi a régi francia király óhajásától, hogy minden parasztnak, minden szegény embernek legalább vásárnap tyúk főjjon a fazekában? Ennek az ideális állapotnak az eléréséhez más hatósági szakácművészet szükségeltetik. Ámde ki várhat jót, még csak parányi jót is a mai társadalmi rendszertől?

A legsötétebb, szinte át nem látható tenger: a munkanélküliek nyomorúsága. Ezeknek a szerencsétleneknek minden igényük a kenyér. Égő vágyuk csak a száraz kenyérért sorvasztja ványadt testüket, s a szakácművészeti remek, amik most a fővárosban kiállításra kerültek, elérhetetlen magasságban vannak az éhező és kenyérért kiabáló tömeg fölött. Itt tétminimumról van szó náluk, s annál megdöbbentőbb, hogy a mostani gazdasági rendszer alatt iszonyatos tömegeket ért a létminimumoknak a hiánya.

És a szakácművészeti kiállítás közvetlen közelségében van egy másik fajtája a tömegnyomornak. Ez a garadája a nyomornak talán kisebb, egy árnyalattal halaványabb, esetleg szemérmesen eltakartabb, de ép olyan elszomorító, mint a munkanélküliek nincsetlensége. Ez a budapesti diáknymor, mely ellen épen most akart gyűlésen

orvoslást keresni az ottani egyetemi polgárság.

Egyébiránt a diáknymor ellen való gyűlés és a munkanélküliek megszámlálása egymagában még nem segít, nem szünteti meg a nyomorúságot. Itt radikálisabb, erőteljesebb orvosságra van szükség, itt gyökeres változásnak kell átesnie.

Megdöbbentő kontrasztok országa ez a szegény Magyarország. Azért van hogy a szakácművészeti kiállítást követi a nyomor tüntetése, s kérlelhetetlenül logikusan van, hogy a legféltelenebb tobzódás a végső nyomorba merült népből akarna keresni új adóforrásokat.

A debreceni egyetem és a postapalota építkezései.

(Saját tudósítónktól.) A város képviselőtében Domahidy Elemér főpán, Kovács József polgármester és Magoss György dr. főügyész két napig tartózkodtak a fővárosban, hogy több fontos városi ügyben eljárjanak a miniszteriumokban.

Az egyetem kérdésében Jankovich Béla dr. kultuszminisztertől a tárgyalások során megnyugtatót nyertek Debreczen város képviselői, hogy a debreceni egyetem ügye, illetve az alapkölvetétel sorrendjének kérdése egészen jól áll. Pozsony ugyanis sokkal hátrább áll az egyetem megvalósításának dolgában, mint Debreczen, ott még az egyetemhez szükséges területek kisajátítása is hára van s így azok a hírek, amelyek az alapkölvetételről megjelentek, nem fedik a valóságot. Ellenben a debreceni egyetem alapkölvetételének semmi sem áll az útjában és az alapkölveteteli ünnepek esetleg még e hó végén, de legkésőbb május elején meglesznek.

Az egyetem tervei már készen vannak, azokat Korb Flóris, a tervező műépítész már beterjesztette a miniszterhez, aki a legközelebbi napokban össze fogja hívni az egyetemi bizottságot és akkor letárgyalják a terveket úgy, hogy az építési munkálatokra a versenytárgya ást azonnal kiírják s az építési munkákat május hó folyamán megkezdjék.

Ezután a főispán, a polgármester és főügyész átmentek a belügyminiszterhez és a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a postapalota építésének ügyében tárgyaljanak. — A belügyminiszter kifogásolta a postapalota mellett tervezett utcanyitást s azt óhajtja, hogy a kérdés másként oldassék meg. Kifogásának egyik oka az, hogy az a telek, amelyre a postapalota épületet terveztek s amelynek egy része a kihasítandó utcához is mell, alapítványi tulajdon, de az alapítványi kezelésébe sem alakult még meg, a tulajdonosa sem ismeretes és így azt sem tudni, hogy tulajdonképpen mivel tárgyalható le ez az ügy.

A belügyminiszter aggodalmait folytán az építés kérdése és a Piac-utcaról a Batthyány-utcára tervezett utca nyitástanak kérdése is halasztást szenved. A város képviselői éppen ennek elkerülése végett fölmentek a kereskedelemügyi miniszteriumba, hogy az illetékes érdekelt tényezőket közbelépésre bírják olyan irányban, hogy bírják rá a belügyminisztert álláspontjának megváltoztatására és arra, hogy a jelenlegi tervvel szemben támasztott aggodalmait ejtse el. A kereskedelemügyi miniszteriumban az ilyen irányú közbelépést meg is ígérték.

Debreczen kiküldöttei a pénzügyminiszteriumban is jár ak, hogy a miniszter utasítsa Bobula János műépítész, a pénzügyi palota tervezőjét, hogy a palota azon tervét, amely szerint az épület egyik sarka egy méternyire elfoglalja a Kossuth-utcai gyalogjárót, változtassa meg. A pénzügyminiszterium részéről ígéretet is tettek, hogy ez irányban intézkedni fognak s ezért a jövő héten Debreczenbe jön Splényi Ödön báró pénzügyminiszteri titkár, hogy ezt az ügyet a helyszínen megvizsgálja s tárgyaljon e kérdésben.



A dohányzók még nem tudják eléggé, hogy éppen ő reájuk nézve milyen fontos a naponkénti száj-ápolás Odollal. Eltekintve attól, hogy az Odol a hölgyeknek annyira kellemetlen nikotinszagot megszünteti, mindenkinek, aki sokat dohányzik egészségi szempontból kötelessége, hogy száját naponként Odollal alaposan megtisztogassa, különben fogai idővel megbarnulnak.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, labadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. oo

Meghívók

jutányos árban készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Megfelebbezett előjárósági választás.

Az ipartestület 40 tagja által.

(Saját tudósítónktól.) Március 22-én tartotta a debreczeni ipartestület rendes közgyűlését, amint ezt lapunkban annak idején jelentettük. A tárgysorozaton szerepelt a többek között az előjárósági tagok megválasztása: tizenkét rendes és tizenhét pótagot kellett választani.

A közgyűlésen az elnök megválasztása után nyomban az előjárósági tagok választására került a sor. Huszonhat iparos írásbeli kérelemre titkos szavazást rendelt el Dávidházy Kálmán elnök és hogy a választás gyors lefolyású legyen, két szavazatszedő bizottságot küldött ki.

Mindkét bizottság egy helyiségben, a közgyűlési teremben működött. A szavazás tartama alatt nagy lármák és vitatkozások történtek, amelyek csak fokozódott akkor, midőn a választás eredményét Dávidházy elnök kihirdette. Az iparosok már ekkor kijelentették, hogy a választást megfelebbezzik.

Most azután beadták a felebbezést, amelyet Szathmáry Ferenc és harminckilenc társa írt alá. A felebbezésben elmondják, hogy szabálytalan volt a választás, mert a szavazatszedők egy helyiségben dolgoztak. A nagy lármában nem értették meg, hogy mi történik és az általános zűrzavar közepette tévesen számlálták össze a voksokat. A petíciók szerint ha helyesen olvasták volna meg a szavazatokat, lényeges eltérés mutatkozott volna az eredmény körül.

A fellebbezés Harsányi Imre dr. rendőrfogalmazó, iparhatósági biztoshoz került, aki a lepecsételt szavazatokat tanuk jelenlétében összeszámolja és azután dönteni fog a felebbezés telett.

Óriás

sztrájkok.

(Fővárosi tudósítónktól.) Ropant arányú munkamegszűntetésről, óriás embertömegek megmozdulásáról érkezik a hír a föld több különböző pontjáról. Oly hatalmas méretűek ezek a sztrájkok, hogy mi alig alkothatunk fogalmat róluk, amint hogy ekkora tömegek harcászallása nem is történhetik meg egyebütt, csak az angol és az amerikai ipar kolosszális keretei között.

Mai híreink a már bejelentett és a tervezett óriás sztrájkokról a következők:

Rómából jelentik: A vasuti alkalmazottaknak azzal az állításával szemközt, hogy követelésük teljesítése évente 50 millió lírával terhelné meg a költségvetést, illetékes helyen kijelentik, hogy ez a szám nagyon szerény és jelelőenyennek többé körülne, ha a kívánt fizetés-vitásokat megadná a kormány. Az alkalmazottak díjminimumokat napi három lírában állapították meg és végső terminusnak április 15-ét tűzték ki. Erre a napra hívták össze Ankonába a főtanács tizenhét tagját,

akik nyomban beszüntetnek minden mozgalmat, ha addig teljesül a munkások kívánsága, ellenkező esetben pedig proklamálják a sztrájkot. A munkások kijelentik, hogy velük szemben hasztalan volna minden kivételes intézkedés, mert sztrájkba lépnek a gépészek is. Egyébként a kormány ma megcáfolja azt a hírt, hogy a katonákkal akarja főtartani a forgalmat. Nápolyból az a hír érkezik, hogy a katolikus vasuti egyesületek tagjai nem vesznek részt a sztrájkban.

Londonból jelentik: Yorkshireben eddig százhusz-ezer bányamunkás sztrájkol és estére valószínűen százhetvenezzerre növekedik a számuk. A yorkshirei szénbányák mind szünetelnek, New Castieben bezárták a széntőzsdét. Angliában komolyan félnek attól, hogy a vasutasok is sztrájkba lépnek. A sztrájkoló építőmunkások száma tegnap ötezerrel növekedett és még harmincezer munkás el van szánva arra, hogy félbehagyja munkát, ha követeléseiket nem teljesítik. Londonban tegnap a villámossági munkások is sztrájkolni kezdtek, ez a mozgalom azonban még kis méretű.

Pétervárról jelentik: Ma már 121 gyárban, illetve műhelyben sztrájkolnak. A sztrájkolóok száma 85.000. A Putilov-művek, a Balti hajógyár, az orosz töltésgyár, a Siemens és Halske cég, a Lesner és Nobel-gyár, a Nevski-gyár és több más gyár bizonytalan időre megszüntették az üzemet.

Vérengzés Bécs utcáin.

Lelőtt vendéglős és portás.

(Fővárosi tudósítónktól.) Az osztrák fővárosban az elmúlt éjjel titokzatosan borzalmas eset történt. Az egyik ismert vendéglőben, a Stahlener-féleben az este egy fiatal ember állandóan molesztálta a vendégeket. A vendéglő tulajdonosa és a pincérek ismételtlen figyelmeztették, hogy hagyjon fel bosszantásaival, de az ismeretlen nem hallgatott rájuk.

Vegre is Melnik Imre tulajdonos az inspekción rendőrtisztviselőt kérte föl, hogy az alkalmatlan vendéget utasítsa ki a helyiségből. A fiatalember ellenszegült és csak nagy nehezen lehetett az utcára kivinni. Ott azonban a garázdálkodó egy Browning-revovert rántott ki a zsebéből és kivezetői közé kezdett lövöldözni.

Melnik Imre vendéglőst öt golyó érte és a szerencsétlen ember holtan rogyott a földre. A támadt izgalomban a merénylő futásnak eredt és amikor a rendőrök eh az utca népe üldözni kezdte, visszafordult és újból valóságos golyózáport bocsátott üldözőire.

A vendéglő portása több golyótól találva összeesett és holdokolva került a kórházba.

Vegre lefogták a merénylőt, akit a rendőrségre vittek. Egy Felsenburg Kálmán névre szóló munkakönyvet találtak nála, személyazonosságát azonban még nem tudták megállapítani.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

HIREK.

— **Tavas van!** Most már biztosan tavasz lesz, sőt hogy egészen őszinték legyünk, tavasz van már is. Mint az iskolai dolgozatok mondják, az ágak rügyedzenek, zsenge levelecskék zöldelnek. A fákon madárkák csicseregnek. A levegőben bogárkák röpködnek és a föld illata tölti be a levegőt. A szobákban kellemes levegő uralkodik; nem kell szén, nem kell fa, a szegény munkanélküliek nem fagynak meg. Tavasz van! . . .

— **Taly alezredes eltávozik.** Taly Márton honvédelezredes, a debreczeni helyőrség egyik kiváló tehetségű, kedvelt tagja eltávozik tőlünk. Taly alezredes már több éve szolgált Debreczenben s most a szatmári 12. honvédelezred parancsnokává neveztetett ki.

— **Újabb felhívás az adózó közönséghez.** Ismételve felhívtnak mindazok, kik a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adójára vonatkozó vallomásukat a már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomásukat 8 nap alatt annyival inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog megállapítani. Kelt Debreczen, 1914. évi április hó 1-én. Városi Tanács.

— **Mikor lesz a Kossuth-szobor leleplezése?** Végre eszébe jutott Debreczen város tanácsának, hogy a disztelenül álló, durva rongyokba burkolt Kossuth-szobrot le kellene valahára leplezni. Bizony a tavaszi szél ugyancsak rázza és tépi a rongyos leplet s attól kell tartani, hogy ez leplezi le a szobrot a város helyett. A Kossuth-szobor bizottság a következő meghívást bocsátotta ki: Az 1914. évi április hó 4-én szombaton délelőtt 11 órakor a Kossuth-szobor bizottság a városháza kistermében ülést tart. Tárgy: a Kossuth-szobor leleplezése.

— **Vizhasználat engedélyezése a klinikák építésénél.** Az egyetemi klinikák építő vállalkozója folyamodott a városi tanácshoz, hogy az építéshez szüksége 6000 köbméter vizet bocsássa rendelkezésre méltányos áron. A tanács teljesítette a kérelmet és 16 fillérért adja a legméltányosabban a viz köbméterét.

— **Ref. tanítók délutánja.** Vasárnap, ápr. 5-én ismét megtartják a ref. tanítók közismert és általános kedvelt délutánjukat a Royal dísztermében a következő gazdag műsorral: 1. Nyitány. Előadja Rácz Károly és Fia zenekara. 2. Felolvasás. Tartja Pálly József. — 3. Kuplék. Előadja Stelczer Sándor, zongorán kíséri Jaszenovits István. 4. Fordított világ. Vigjáték I felvonásban. Előadják Bányai Irén és Kaszai Károly. 5. Moszkovski: E-dur concert valse. Zongorán előadja Heimlich Ilonka. 6. Versek. Irta és felolvassa dr. Komáromyné Mihelyi Elvira, a Szigligeti társaság tagja. 7. a) Majerbeer: Pagen arie a „Hugenották“ című operából; b) Biset Régi dal. Éneklő Heimlich Irmuska, zongorán kíséri Heimlich Ilonka. 8. Tréfás akárm. Előadja Kassay Károly. 9. Vonós négyes. Játsszák: I hegedűn Piribauer Ferenc, II hegedűn Nadasdy József, violán Adám Lajos, gordonkán dr. Szenes Zsigmond. 10. Szóló ének. Éneklő Varga Ferenc, zongorán kíséri Almássy László. Belépő díj 70 fillér. Kezdeté délután 5 órakor. Felhívásokat a jótékony cél érdekében köszönettel fogad a rendezőség.

— **A diákok kedvezményes vasúti jegye.** Az államvasutak régi sznkáshoz hiven kedvezményes vasúti jegy nyújtásával tették lehetővé a szegénysorsu diákoknak az ünnepekre való hazautazását. A Máv. a kedvezményt most megvonja. A diákok e határozatát, több száz aláírással ellátott kérvényben kérik meg a Máv. igazgatóságát e tiltó rendelet visszavonására.

— **Kihajtás ideje a Hortobágyra.** A városi tanács véglegesen megállapította a hortobágyi kihajtás időpontját. E szerint a sertéseket április hó 6-án, a lovakat április 10-én, a szarvas jószágot április 15-én hajtathatják ki a gazdák a hortobágyi legelőre.

— **Vasbeton falak a rendőrpalotánál.** A rendőrségi palota építésének vezetésére kiküldött bizottság javasolta, hogy az épületben a közfalakat vasbetonból építsék. A városi tanács miután ily módon körülbelül 13 ezer korona megtakarítást lehet elérni, hozzájárul a bizottsági javaslatához.

— **A Kossuth-szobor bizottság ülése.** Szombaton délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében Kovács József polgármester elnöke alatt tartja a Kossuth-szobor bizottság ülését, amikor a leleplezési ünnepély határidejét fogják megállapítani. Az ülésen mutatta be a polgármester Kossuth Ferenc levelét, melyben közli, hogy egészségi állapota miatt nem vehet részt a leleplezési ünnepélyen. Mint értesülünk, indítványozni fogják, hogy az egyetem alapkövetelményével együtt leplezzék le a Kossuth-szobrot is.

— **Meggyilkolták és a vonat elé dobták.** Lapunk legközelebbi számában jeleztük, hogy Magyar István máv. pályamunkást érmihályfalváról a debreczeni közpórházba szállították súlyos sértésével. Nevezett érmihályfalva és Érkórtvélyes között, a 34. számú órház előtt, a vágányok között találta e hó 1-én reggel öt órakor, Balázs József pályamunkás. Magyar István anélkül, hogy magához tért volna, a közpórházban meghalt. Az eset nagyon gyanus volt a debreczeni rendőrség előtt, miért is megindította a vizsgálatot. — Alapos gyanu merült fel ugyanis, hogy Magyar bűnténynek esett áldozatul. Kiss Gyula dr. kerületi tisztviselő által megejtett orvos rendőri hulla vizsgálat alkalmával ugyanis kint, hogy a hulla arcán, fején és karján levő zuzódásokat és zuzott sebeket idegen kéz okozta, nem pedig a vonatelgázolás. A nyomozás érmihályfalván és Érkórtvélyesen megindult.

— **A napszamos balesete.** Molnár István 26 éves napszamos ma délelőtt a Ferencz József-úton levő vasúti sínben megbottolt és elesett a fejét súlyosan megütötte, úgy hogy azonnal előntötte a vér. A mentők hazaszállították a lakására.

— **Elpáholt cigány asszony.** Nagy ribillió volt tegnap délután a hadházi cigányok között. Asszonyok és férfiak vad verekedést rendeztek, miközben alaposan elpáholták Balog Juliánna 21 éves cigány asszonyt, úgy, hogy ma reggel bejött az ura kíséretében Debreczenbe s itt a kórházba felvettette magát.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csúszos és köszvényes bajok és mindennemű gyúladások a „Moll-féle sóborszesz”-szel gyógyíttatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvetel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ö gyári jelvényével és aláírásával.

— **Keresztül lótte a tenyét.** Vitez Teréz 21 éves leány, a Késes-ut a 9. szám alatt levő örömtanyán egy forgósztyólyal babrált, miközben az elsült és baltenyerét keresztül lótte. Sérülésével a kórházba ment, ahol azonnal ápoás alá vették.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát



Forman
nátha ellen
Szélessége ára 10 fillér

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Timár Liza, színmű 3 felvonásban. A) bérlet. (Bemutató.)

Szombat: Timár Liza, színmű 3 felvonásban. B) bérlet.

Vasárnap délután: Tündérlaki leányok, vígjáték 3 felvonásban.

Vasárnap este: Gül Baba, operette 3 felvonásban, kisbérlet.

Zilahy Gyula Szegeden Lapunk egyik utóbbi számában jeleztük, hogy Zilahy Gyula művészkörutra indul a vidékre és legelőször Szegeden fog fellépni. A „Szeged és Vidéke” Zilahy fellépéséről most ezeket írja:

„Pompás kóstolót kapott a szerdai előadás közönsége abból a nemes zamatú, szeteremelő humorból, amellyel Zilahy Gyula oly nagy népszerűsége emelkedett évekket ezelőtt a Nemzeti Színház játérendjén. A kiváló színész, akinek multját a művészi sikerek egész sora teszi emlékezetessé, egyik kedves szerepét, kiskópjai, nagykopjai K o p j a i Imrét játszotta el Tóth Kálmán „A király házasság” című történelmi vígjátékában. Egyszerű eszközökkel dolgozik, nem erőszakolja a hatást kedélye megnyerő intimitásával, derűs közvetlenségével hinti szét a jókedv meleg sugarait. Csupa frissesség és hangulatos mozgékonyaság a játéka; nem torzít, hanem szerepe lelkét szólaltatja meg azokhoz az emlékelő hagyományokhoz képest, amelyeknek légkörében nevekedett. A nézőtérben frantikus tapsok esattantak fel minden hálás jelenete után és a fölvonások végeztével a közönség sokszor hívta a vendéget a függöny elé.” Csütörökön este a Rang és mód című színműben nagyvágata művészetet a szegedi színházban Zilahy Gyula.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Nem ok nélkül

részesíti előnyben a legtöbb háziasszony a „Valódi” Franek: kávépótlékot.

Ezt az előnye:

a fűszeres íz, a szép szín és nagy kiadóság a használatban, eredményezik.

reg. em. 115/96190

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

74

— Soha sem érhettem meg, hogy ábrándozhatott Kant arról, hogy szegény leányt vesz feleségül, amikor mindig csak valami örökösödő part az eszében s nagyon szerette a vagyont.

— Mindennek ellenére azonban örültem beleszeretett anyádba... aki ki nem állhatta. Azt hiszem, anyád háromszor kosarazta ki. A nők felfogása gyorsabb, mint a férfiaké.

— Hányszor víviam csatát anyáddal Kant miatt, akit mentegettem. Oh, mit érzek, ha mindez eszembe jut...! Akkor jó fiúnak tartottam, aki csak fecseg.

— Kant három esztendővel volt idősebb nálam.

— Most ugyan senki sem hiáné el ezt. Szegény volt, mint a templom egeré és hogy miképpen boldogulhatott a mi kőnséges ezredünkben, az olyan csoda, amelyet kivüle senki sem értett meg.

— Lövésenyen játszott s csudálatos módon a felszínen tartotta magát.

— Mindig tartott egy pár délceg paripát, jól öltözködött, pezsgőt ivott a kántinban és sokkal fényesebben butorozta be szobait, mint bármelyikünk.

— Néha, amikor szűkében volt a pénznek, kölcsön kellett venni.

— Többnyire tölem kért.

— Mint afféle fiatal „csacsi”, megijesztetésnek tartottam ezt. Kant azonban egészen megfelekedett ezekről az adósságokról, nagyon rossz volt ilyen dolgokban az emlékezőtehetsége. Egyre a házunkhoz járt, gyakran ebédelt velünk és szegény anyád erőlködött, hogy leküzdje ellenszenvét. Azán akadt valaki, aki nagy kártyajátékra csábított bennünket: egy ifju, Sim Harold, gazdag szappanfűző egyellen fia, aki uszott a pénzben s övé lett a vezető szerep. Meg se mertem mondani, milyen nagyban játszottunk.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.





Feltűnést keltő burgonya „Drágakő”

Az én Theophil Ziegler-féle „Drágakő” burgonyám már május végén nagy tömegekben termel liszttartalmu gumókat. Az elmúlt évben 83 drb. volt egy tővön. Teljesen egészsége, betegségmentes földeken aratott, kitűnő ize van. Drágakő úgy a gazdák, mint a kertészek részére Egy és ugyanazon földben egy nyáron kétszer terem (második gyümölcsözés júniusban.) Még amíg a készlet tart, ólmozott zacskókban, 5 kilós K 3.50, 10 kilós K 6.50, 25 kilós K 14.—

Theophil Ziegler, Erfurt 149.
Sürgőnycim: „Zukhtgut Erfurt”.

7103

1914 t. k. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A hajdu bősörményi kir. jbiróság mint telegkönyvi hatóság közli, hogy a Fűszerkereskedelmi r-t. debreczeni bej. cég végrehajtónak Freilich Ignác végrehajtást szenvedő elleni 214 kor. 25 f. tőke és jár. behajtása iránti végrehajtási ügyében az 1881. 60 t. c. 144. §-a alapján, a 146. § értelmében a h.-Bösörményi kir. jbiróság területén fekvő alábbi ingatlanok u. m.:

A Hajdu-Hadházi 4339 számú betétben 1612/116 h.sz. alatt fogtalt 250 öf területű ház udvarral a beltelekben egészben végrehajtást szenvedő éven álló ingatlan 1200 kor. kikiáltási árban és pedig az 1881. 60. l. cz. 166 §-a értelmében a csatlakozás kimondásával a Mermelstein Jakab javára C. 20 alatt 1000 kor. s jár. krejég és Hazai likőr, rum, és szeszgyár r. t. javára C. 22. 23 sorszám a. 288 K 75 fill. s jár. erejéig végrehajtási zálogjogilag bekebelezett követelések kiegyenlítéséül is az 1914. évi április 20-án d. e. 10 orakor H-Hadház községhezánál megtartandó árverésen a kikiáltási ár 100% árban megállapított bánatpénz letétele mellett el fog adatni, de az 1908. évi XLI. t. c. 26. § a rendelkezéséhez képest a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem és a vevő a bánatpénzt a most id. t. c. 25. §-a értelmében kiegyenlíteni köteles.

H.-Bösörmény, 1913. december 14-én.

Terestényi, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül Fomal, tkvezető.



Legelősb es Hashajtó
egjobb hatásu



(Neustein Erzsébet-pilulái)

telülmulja minden tekintetben a hasonló készítményeket. Fenti szer mentes minden káros alkotórésztől, a legjobb sikerrel használják a altest bántalmánál, könnyű székletet szerezni egy vértisztító gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Székrekedés

legyőzése, mint a legtöbb betegség okozójára. Cukrozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér. egy tekercs 8 dobozzal tehát 120 pilulával 2 korona. A pénz előre küldése mellett bérmentve.



Ovás! Utánzattól ovakodjunk „Neustein Fülöp hashajtó pillulái” tessék kéri! Csak akkor valódi, ha minden dobozon a törv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy a Fihilip Neustein gyógyszerész aláírásával fekete vörös nyomásban olvasható. A keresk. törvény által védett csomagjainkon cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerár.

Szent-Lipóthoz Wien, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben Kubek Sándor Mihailovits J., Muraköz, László, Aranyi J. gyógyszerészeknél.



MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSEGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szerköszvény, csusz és a megfázás egyéb következményeit legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vég megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kéri

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

KOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczen Darabos-utca 7.